

家乡的油菜花

本报小记者 王子铭

我家旁边有一片油菜花地,每到万物复苏的季节——春天来临时,田野便绽开一片金黄色,一阵微风吹来,数不胜数的油菜花露出灿烂的小黄脸,苗条的腰身随风摆动,像是在跳舞。

其实在人们心中,油菜花很平凡,并不起眼。它没有树木高大强壮,也不和其他花儿争奇斗艳。但它默默地生长,散发出它独有的淡淡清香。看,它的叶子碧绿碧绿的,椭圆形的花瓣儿,显得格外美丽,它在春天里露出最甜的笑容,也给人们带来了怜悯的心情。小蜜蜂经常到它的花蕊里采粉酿蜜,蝴蝶也常常在它的身边翩翩起

舞。欣赏到这样的场景,我便会想到诗句:儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻。孩子们都爱上了这大片的金黄色,他们在花丛嬉戏玩耍。

最可贵的是,待油菜花凋谢,豆荚里就会结出一粒粒小籽,那些小籽,圆圆的,黑黑的,像小药丸似的,我们平常食品店用的油,就是这油菜籽的功劳。

我看着眼前的油菜花,我觉得自己仿佛就是一朵油菜花。蜜蜂飞过来,告诉我采蜜的快乐,蝴蝶飞过来,告诉我在花丛中飞舞的愉悦……

我爱家乡这片金黄色的油菜花。

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

赏雪小记

本报小记者 仇梓轩

天寒,大雪。

雪花前所未有的大。古人常说,鹅毛大雪。在我看来,这雪花比鹅绒更加洁白,更加柔软。

楼下。天空中,雪花飞飞扬扬,远看成片落下;近看只有几片雪花在眼前飞舞。往前走,雪花飘在身边,亦有神仙伴舞飘飘然之感,真有“白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花”之感!

行人们匆匆忙忙的,真是替他们遗憾。这雪多么柔美,他们却因为匆忙,而欣赏不了这大自然馈赠的礼物。再看看孩子们,他们玩得多开心啊:打雪仗、堆雪人……和这些行人比,他们更懂得欣赏雪带来的快乐。

春雪

本报小记者 张宸宁

清晨,拉开窗帘,我被窗外的雪景惊着了。

洁白的雪如鹅毛一般,划出一道道优美的弧线,悄然飘落。远近的景物,茫茫一片,相互掩映,如国画大师的随意挥毫,明净而不失单调。原本已经透出绿意的草坪,在白雪的覆盖下蜷缩着身子,像躲在白棉被里的浅睡的婴儿。树枝上三三两两的冰花钻石一样耀眼,惹得人不知觉地想多看几眼。蓝天、树木,连周围的空气也被这一片弥漫着的雪雾染得雪白,上上下下浑然一体,白得叫人不知所措。

窗外的几棵老树屹立着,饱经风霜如老人布满皱纹的手。几只老鸦站在树枝上,我想:也许是其他鸟儿都飞走了,它们终于霸占了舞台,急着展现自己的风采吧?

虽已立春,却依旧还是冬日,天瘦了,地瘦了,太阳也瘦了。而梅却翩翩而来,梅如人,懂礼节,敲敲门或窗,送来新春的礼物。有些含笑盈枝,有些又含苞半开,或深或浅或浓或淡,都清气缠绵,令人感到一种傲视天下的风骨。雪中的那一两枝蜡梅如红唇一般,使人沉醉其中;枝嫩花茂,又似披烟戴雾般仙气荡漾。早晨着急上班的人们也不禁放慢脚步,想多看几眼。梅抖了抖绸缎般的花瓣,摇了摇淡黄如流苏般的花蕊,它知道总有目光会为它停留。

雪退场了。一切似乎又变成了昨日。向梅花学习吧,寒风中开花,雪天也开着花,只要心中有花期,日日盛开。

串场河小学六(4)班

指导老师:王杰

我的爸爸

本报小记者 张星南

爸爸戴着一副眼镜。我感觉那眼镜至少有一千度,他却从不肯说实话。爸爸有一双小眼睛,皮肤很黑,最近肚子也大了,我发现,我不好的地方,都是遗传爸爸的,但值得庆幸的是,爸爸把对地理、历史的学习天赋遗传给了我。

爸爸虽然在工作上很勤奋,但对做家务却一窍不通。一次,爸爸煮水饺,妈妈在旁边一步步教,爸爸还是老

做错,他赶紧向妈妈道歉:“对不起,对不起。”

爸爸特没耐心。一次,爸爸陪我睡觉,到了12点我还没睡着,爸爸很生气,说:“你不睡,到底要干啥?”他一吼起来,快把我小心脏吓坏了。

这就是我的爸爸,有时凶、有时好,真让人好气又好笑。

串场河小学三(11)班

指导老师:周雪梅

我的好爸爸

本报小记者 许洛宸

H得不落在爸爸身上,洗衣、拖地、做饭,很辛苦。但是爸爸一点都不抱怨,他总是用不同的方式爱着我和妈妈。

爸爸非常关心我、呵护我。有一次,我和爸爸一起去虎大爷家串门。我和“小棉花”玩,它是一只猫,这是我给它取的名字。爸爸时刻提醒我小心一点,可是我还是被它咬伤了。我疼得哭了起来。爸爸抱起我对我说:“宝贝,你是一个勇敢的男子汉,男子汉不能哭,我们现在去医院。”其实,我知道爸爸很担心我,只是他想换一种方式让我变得坚强和勇敢。

妈妈说,爱就要大胆说出来,我想对爸爸说:“爸爸,我永远爱你!”

串场河小学三(11)班

指导老师:周雪梅

下雪的天

本报小记者 王勉

从窗户里一探头,一片洁白就涌进了我的双眼。天是白的,树枝是白的,车顶上也是白的,走过的行人便在这一片洁白中显得格格不入,也越发引人注目了。下雪了!我的脑海里立刻蹦出这三个字。

来到楼下,雪花正纷纷扬扬落下,落在树枝上,落在蜡梅上,落在草地上。今天的雪没有我期望的大,天公不作美,它极不情愿地撒了几片雪花,过了好久才会又洒落几片,还掺杂一些雨点。还记得去年的那一场大雪,好像天公把雪装在桶里,一桶一桶地往下倒。兴奋的孩子们,把雪团起来,不是在打雪仗,就是在堆雪人。看到现在的雪,我心中泛起一些小小的失落,心里又想,说不定等会儿雪就大了,我又有一些期待。

坐在电瓶车上,一阵寒风吹来,我

不禁拉紧身上的衣服。那看似细小的雪花,被风刮过来,打在脸上,多了一丝冰冷,和雨一般,一根一根细细的冰针似的,扎在脸上。生疼。地上的雪大概是被车轧过,融化了,不见了踪影,但又不甘心似的,在地上结成了薄冰。雪大了,我伸出手接住了一些雪花。细看,晶莹中带点白,雪花周围,棱角分明,小小的,细细的,像小鸟尖细的绒毛。小时候听说,每一片雪花都不一样,但每一片都是美丽的。果真如此。

回到家后,尽管没有暖气,但喝了妈妈炖的鸡汤,还是觉得暖暖的。坐在躺椅上,再品上一杯热茶,随心凝眸窗外的景象,内心一片惬意!

下雪天,怎么看都是好的。

亭湖新区实小六(17)班

指导老师:陈丽萍

早春的盛宴

本报小记者 董星辰

轿车上……

我愣愣地坐在窗前,也不知坐了多久,一只雪白的猫突然从洁净的雪里连蹦带跳地跑出来。再向东望去,一个四十来岁、穿着灰白色羽绒服的阿姨,提着一个棕黄色的大包,匆匆向前走。她突然站住,伸长舌头去接雪花呢!有些人从对面商场走出来,脸上满是意外,张开双臂,像是要拥抱什么。我的奶奶虽然一如既往地做着家务活,但边做边时不时地向窗外望一望。

时间指向天亮与天黑之间的交界线上,孩子们呢?有的是像我一样趴在窗边,或是盘腿坐在床上,还有的或许正抱着自家的宠物指向窗外说着什么……

这场立春后的雪,给人们带来太多意外的惊喜,从乏味的生活中寻回他们应有的激情,找回属于自己的快乐,哪怕是短暂的,也很好哇!

这确实是早春给人们带来的一场最美的盛宴。

串场河小学四(2)班

指导老师:毛争艳